

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

АНОНС

## Лучшим людям – слава и почёт



Лидия Фёдоровна Худякова (слева) принимает поздравления от главы района Т.А. Богдановой по случаю присуждения ей звания «Почётный гражданин Казанского района»

Нынешний торжественный приём главы района был посвящён 85-летию юбилею нашей малой родины. По давней традиции мероприятие началось с Государственного гимна Российской Федерации, который исполнил мужской вокальный ансамбль «Добро».

На торжественном приёме главы присутствовали представители различных сфер деятельности и почётные граждане Казанского района.

Т.А. Богданова приветствовала собравшихся, выразила слова благодарности всем тем, кто сегодня лечит людей, учит и воспитывает детей, производит молоко, сеет хлеб и так далее.

– Благодаря этим людям наш край с каждым годом становится красивее и комфортнее для проживания, – сказала глава района. Татьяна Александровна отметила, что в районном центре хорошо развивается жилищное строительство для молодых специалистов, которые приезжают работать в родной район. Также Т.А. Богданова выразила слова благодарности ветеранам Великой Отечественной войны.

Этот торжественный приём совпал с празднованием Дня российского предпринимательства, поэтому

предприниматели тоже принимали добрые пожелания в свой адрес.

– Предприниматели создают рабочие места, что очень важно сейчас. Кстати, в нынешнем году Казанский район занял второе место в области по созданию условий для развития бизнеса, – сказала Татьяна Александровна. Глава района пожелала всем крепкого здоровья, благополучия и большой любви к своей малой родине.

На мероприятии были вручены специальное удостоверение и диплом Лидии Фёдоровне Худяковой, которой на днях присвоено звание «Почётный гражданин Казанского района». Всего в Казанском районе такое звание имеют 25 человек. Всех их чествовали на торжественном приёме главы. Каждому был вручён букет цветов.

Также в этот день за многолетний добросовестный труд, значительный вклад в развитие района почётными грамотами и благодарственными письмами были награждены лучшие работники предприятий и организаций.

Текст и фото Олеси РУФ

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

## Ещё бы дождичка для полного счастья

Погода в нынешнем году благоприятствует проведению полевых работ, однако надо бы и полить землю. Так что аграрии мысленно просят небесную канцелярию послать дождя. Посевная кампания в самом разгаре. Техника всех сельскохозяйственных предприятий района работает на пашнях с раннего утра до позднего вечера, а кое-где даже и круглые сутки. К примеру, в ООО «Сельхозинтеграция». Здесь механизаторы трудятся посменно. В хозяйстве больше 11000 гектаров посевной площади. К 25 мая в этом хозяйстве было засеяно 68% площадей. По словам исполнительного директора ООО «Сельхозинтеграция» В.Е. Кравченко, посевную планируют закончить в первых числах июня.

Погода долгое время стояла тёплой, солнечная, а потому у ильинцев уже зазеленели некоторые поля – первые посевы ячменя. Когда его сеяли, то вместе с семенами вносили и удобрения, поэтому, как говорит руководитель предприятия, всходы полевых культур радуют. Да и сорняков на полях почти нет.

ООО «Сельхозинтеграция» – предприятие семеноводческой направленности, поэтому для получения элитных семян полеводы должны строго соблюдать технологию возделывания сельскохозяйственных культур. Семена, которые реализует сельхозпредприятие, хорошего качества, поэтому они поль-

зуются спросом уже не только в нашем регионе, но и в других областях.

– Нам нельзя терять марку, а нужно наращивать объёмы и увеличивать количество точек сбыта, – говорит Владимир Ефимович.

(Окончание на 2 стр.)

## Приём граждан

Седьмого июня в Казанский район с рабочим визитом приезжает Уполномоченный по правам человека в Тюменской области Сергей Васильевич Миневцев. Он намерен встретиться с руководством района, посетить отдел полиции. В этот же день, во вторник, **7 июня**, Уполномоченный по правам человека будет вести личный приём граждан в большом зале районной администрации (с. Казанское, ул. Ленина, 7), начало в **15 часов**. Предварительно записаться на приём можно по телефону 4-11-72.

Соб. инф.

## Дни донора

Сколько благодарностей и добрых слов высказывают пациенты своим спасителям-врачам. Доктора делают всё возможное, чтобы вернуть человека к нормальной полноценной жизни. Но одного желания для этого мало, им нужны современное оборудование, хорошие помощники, эффективные лекарства. Немало жизней спасли препараты, изготовленные из компонентов донорской крови. Поэтому-то так ценятся в обществе добровольные доноры крови. Слово «донор» (donare) с латинского переводится «дарить». Доноры безвозмездно отдают свою кровь страждущим, дарят больным надежду, выздоровление, радость.

Принять участие в донорском движении может практически каждый человек. В июне такая возможность предоставляется жителям Казанского района. В этом месяце в лечебных учреждениях пройдут Дни донора: **8 июня** – в Челюскинской амбулатории, **15 июня** – в Ильинской участковой больнице, **22 июня** – в Казанской районной больнице. Начало – в 8 часов.

Тем, кто желает принять участие в этом мероприятии, необходимо иметь при себе паспорт. А после процедуры забора крови человеку выдают 527 рублей за одну сданную дозу, это компенсация предназначается для питания донора.

Нина РОСТОВЩИКОВА



## БТИ работает в Ишиме

В связи с оптимизацией затрат, а также на основании проведённого экономического анализа поступивших от юридических и физических лиц заявок Ишимское городское отделение Тюменского филиала ФГУП «Ростехинвентаризация-Федеральное БТИ» на территории Казанского муниципального района с 1 июня услуг предоставлять не будет. Принято решение приём граждан и юридических лиц проводить в Ишимском городском отделении БТИ, расположенном по адресу: г. Ишим, улица Пономарёва, 24, телефоны 8(34551) 5-16-00, 5-17-86. Режим работы: понедельник – пятница, с 8-30 до 16 часов.

Соб. инф.

## Общественный контроль в сфере ЖКХ

Уже более года в нашем регионе работает региональный центр «ЖКХ Контроль» – некоммерческая организация, деятельность которой направлена на решение проблем в жилищно-коммунальной сфере, повышение эффективности коммунальной отрасли и улучшение качества жизни граждан.

Ближайшими целями НП «ЖКХ Контроль» являются мониторинг ситуации в сфере ЖКХ, организация широкого общественного обсуждения проблем и защита законных интересов граждан в данной сфере. В связи с этим руководством регионального центра НП «ЖКХ Контроль» принято решение о расширении сети представителей организации в муниципальных образованиях. До 15 июня этого года будет организован отбор желающих участвовать в проекте граждан, стремящихся реализовать себя в общественной сфере. Подать заявку на отбор в качестве представителя НП «ЖКХ Контроль» в муниципальном образовании можно по телефону горячей линии 8-3452-69-59-99 или по электронной почте [info@control-gkh.org](mailto:info@control-gkh.org)

Соб. инф.



Александр Романовских работает механизатором с 1982 года



СТРОКИ ПО ПОВОДУ

# Мы так не договаривались

Завтра, 5 июня, исполняется 40 дней со дня смерти  
Олега Алексеевича Дребезгова, редактора районной газеты

Согласно православному вероучению, душа умершего все 40 дней путешествует, пока не вознесётся на поклонение к Богу, и тогда уже Судия определит приличное ей по делам место.

Пусть простят меня христиане за вольную трактовку, но хочется думать, что душа нашего Олега Алексеевича Дребезгова, человека неординарного, обязательно на прощание заглянет в любимую редакцию, где он жил и творил 41 год, и узнает всё, что нам хотелось бы ему сказать.

И в первую очередь мне хочется с горечью и недоумением воскликнуть: «Что же ты наделал, мой давний верный коллега, мой наставник, товарищ и любимый шеф?! Мы так не договаривались».

А договаривались мы с ним поработать ещё года 3, хотя оба уже пенсионеры. Всего же мы проработали вместе 32 года.

С ним было легко и просто. Он никогда не подводил, был для газеты палочкой-выручалочкой, умел похвалить, над молодыми журналистами, если они допускали ошибки, не зло подшучивал. Впрочем, чаще он подтрунивал над собой. У него была такая удивительная способность – с иронией рассказывать о своих недостатках и ошибках, не боясь того, что над ним и вместе с ним посмеются, начнут острить. А как тепло, по-доброму отзывался он о своих внуках, с юмором описывал их проделки и проказы. Это его умение перевести всё в шутку не раз помогало разрядить напряжённую обстановку в коллективе, заставляло посмотреть на себя со стороны, и проблемы уже не казались такими безысходными.

Ругаться наш редактор не умел, и серьёзных раздоров за все годы у нас не случилось. Это я могла вы-



Коллектив информационно-издательского центра, 2011 год.  
Прошло немного лет, а сколько уже потерь и расставаний!

сказать ему недовольство, буркнуть, за что сейчас себя казню.

Коллектив редакции небольшой и на редкость дружный. Люди подобраны работоспособные, творческие. Мы, если надо, подменяем друг друга, выручаем, умеем понять и поддержать. Кстат, и новые кадры приходят именно такие. Хороший микроклимат в коллективе – это, без сомнения, заслуга руководителей, в том числе и Дребезгова. Когда кто-то из коллег уходит в отпуск на месяц или надолго куда-то уезжает, мы скучаем об этом

человеке. А Олега Алексеевича уже нет 40 дней...

А ещё бы я сказала Олегу Алексеевичу: «Как же так? Столько было планов и интересных задумок. Вот составленный Вами план работы к 85-летию юбилею района, а вот Ваши предложения по подготовке юбилейной газеты. Их же нужно выполнять! И вообще кто теперь будет писать основательные, вдумчивые, грамотные статьи? Кто подготовит очередной номер «Косы»? Кто тепло напишет о земляках? Работы – непочатый край. А Вы?!»

И это ещё не всё. Кто теперь сочинит про нас остроумные стихи для журналистского капустника в день профессионального праздника или 8 Марта? Наконец, кого я теперь буду просить придумать стихотворное шутивное или трогательное поздравление родственникам или друзьям к юбилею или дню свадьбы? Таких сочинений Олега Алексеевича у меня в личном архиве много. Я их храню и, перечитывая, восхищаюсь его талантом.

Нет Вам замены, Олег Алексеевич. Нам очень Вас не хватает!

Нет в обозримом пространстве такого журналиста, как Вы, журналиста от Бога.

И ещё об одном его умении знали, пожалуй, только его сослуживцы: он мог написать трогательный некролог о хорошем человеке. Не простое перечисление дат, мест работы и наград умершего, а своего рода прощальную песню о нём. И мы в коллективе шутили: вот придёт нас час, и будет кому сочинить слёзный некролог. И даже в шутку просили Олега Алексеевича заранее написать такие материалы. Каждому же хочется при жизни узнать, что про него скажут, когда его не станет. Но, увы, это нам пришлось писать некролог о Дребезгове.

Печально, но я не проводила в последний путь дорогого моего соратника. Не могла, поскольку в тот же день хоронила племянника в Тюмени. И там, на Червишеском некрополе, недалеко от могилы родственника неожиданно увидела могилу Ивана Ермакова, которого Олег Дребезгов безмерно уважал и любил. Ермакову поставлен неброский памятник, территория вокруг не очень-то ухожена и прибрана. Но тронуло то, что возле памятника стоит большая корзина цветов с надписью: «От земляков-казанцев».

Наверное, души этих писателей встретились там, на небесах. И опять же вспоминается шутивная песня, сочинённая Олегом Алексеевичем к одному из журналистских праздников:

«Районная газета...

И на том, наверно, свете

У архангела с крыла

Я сворую два пера

И открою РАЙгазету!»

Трудно представить районку без Дребезгова. Так и пустует пока его кабинет. Пусто и больно от этой невосполнимой потери в наших душах. Мы многого ему не сказали в житейской кутерьме и текучке: как уважали его, гордились им и дорожили, как ценили его.

Светлый и солнечный это был человек.

**Нина РОСТОВЩИКОВА**  
Фото из архива редакции

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

## Ещё бы дождичка для полного счастья



Работники Ельцовского отделения: (слева направо) С.В. Лебедев, А.А. Кошуков, А.И. Останин, А.Б. Анафин, В.П. Ильин. Им и их коллегам любые задачи по плечу

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Семена, которые в хозяйстве были подготовлены осенью, практически все раскупили. Если говорить точнее, то за текущий год «Сельхозинтеграция» реализовала 5500 тонн элитных семян, а это на 2000 тонны больше, чем в прошлом году.

– У нас не стало задержек заработной платы, появился премиальный фонд. Понимая то, что можно хорошо заработать, люди стали более ответственными и дисциплинированными, – рассказывает исполнительный директор ООО «Сельхозинтеграция». – На сегодняшний день вся техника, которая есть в хозяйстве, задействована. Также для проведения посевной кампании привлечено человек 50, а если ещё посчитать работников зерносклада и кухни, то и все 70 наберётся.

В «Сельхозинтеграции» три отделения: Ельцовское, Благодатновское и Баландинское. В каждом отделении по четыре с лишним тысячи гектаров посевных площадей, назначены управляющие. Все коллективы очень дружные, что в работе тоже немаловажно.

Высокоэффективная техника способна с большой точностью размещать определённое количество семян на каждом гектаре, а ровность рядков контролируется навигационным оборудованием. Применение этих технологий позволяет контролировать густоту всходов и обеспечивать макси-

мальную продуктивность каждого гектара. К примеру, канадская сеялка BOORGAULT 6450, которая работает в комплексе с «Кейсом», засеивает 150 гектаров в сутки. Такой агрегат одновременно и сеет, и вносит удобрения, и прикатывает почву.

– Техника эта очень хорошая, но слишком дорогая в обслуживании, поэтому в дальнейшем мы планируем покупать тракторы «Беларус» и посевные комплексы «Кузбасс», – делится планами В.Е. Кравченко.

– Кстат, один такой новый комплекс мы приобрели в нынешнем году. 16 мая запустили его в работу. Это тоже хорошая техника, хотя производительность у неё, конечно, меньше. Но есть другие плюсы, например, менее дорогой ремонт.

Кроме этого, в нынешнем году в «Сельхозинтеграции» запланировано продолжить строительство сортировально-сушильного комплекса, благодаря чему он будет работать ещё эффективнее. Осенью, когда начнётся уборочная страда, аграриям, как обычно, потребуется немало сил и средств. Именно поэтому сортировально-сушильный комплекс необходимо заранее подготовить для напряжённой работы.

Точный прогноз на предстоящее лето не знает никто, но поля «Сельхозинтеграции» при любой погоде настроены получить хороший урожай.

**Олеся РУФ**  
Фото автора



# Литературная страница

«Литературную страницу» всегда готовил Олег Алексеевич Дребезгов. Он подбирал материалы, оттачивал их, находил фото авторов, изредка публиковал свои сочинения. А сегодняшняя «Литературная страница» составлена из неопубликованных стихов, эссе и отрывка из рассказа так нелепо, неожиданно, рано ушедшего из жизни журналиста. Нашли мы эти материалы, разбирая бумаги на столе редактора, просматривая его рукописи. И решили их опубликовать к 40-му дню после его смерти – в память об этом талантливом поэте, неповторимом журналисте, непревзойдённом сатирике, добрейшем человеке. Помяни и ты его, дорогой читатель. Олег Алексеевич стоял у тебя на службе четыре десятка лет.

Городок, похожий на деревню,  
Тополя поверх горбатов крыш.  
В переулках сумрачно издревле  
Обитают робость, сон и тишь.

Божий храм без крыши  
и без окон  
Колокольней слепо смотрит  
вниз.  
Он под этим небом синеоким  
Как безродный висельник повис.

В предзакатной неизбывной дали  
Вдох зарниц всё чаще,  
всё ясней.  
Немощённых улочек печали  
Омрачают суть остатних дней.

На исходе грозного лета  
Поредет лиственная сень,  
И в ночи знакомым силуэтом  
Оживёт в дверном проёме тень.

Заметелит чувственная вьюга,  
Сладкой болью сердце  
обождёт.  
И от дум о незабвенном друге  
Трезвый ум мой не убержёт.  
Отрекусь от грубого и злого,  
Упаду лицом устало ниц.  
Вспомню всё и выпью яд былого,  
И умру под гомон вещей птиц.

\*\*\*  
В горенке тесной и тёмной  
Только иконка светла.  
Маются мукой бессонной  
Жалкие крохи тепла.

Сомкнуты плотно колени,  
Скорбно подвязан платок,  
Дров во дворе – ни полена,  
Пенсию пропил сынок.

Клялся, божился вражина  
Мятым последним рублём.  
Вот и лежит недвижимо,  
Только слюна пузырём.  
Красное солнышко дышит  
Стыло и скупо в окно,

Горького вздоха не слышно,  
Высохли слёзы давно.

Завтра под гомон вороной  
В жуткий январский мороз  
Вскладчину мать похоронят  
Без воздыханий и слёз.

\*\*\*  
Под грозным натиском зимы  
Узором розовеют окна.  
От этой жизни тягостной  
Горчат отечества дымы.

Метель сменяет холода,  
Она перерастает в вечность,  
И эта злая бесконечность  
Гнетёт как давняя нужда.

Вороной хохлитса изба,  
Скрипят навесы ржавой  
сталью,  
И на оторванную ставню  
Походит каждая судьба.

Нищает деревенский люд,  
Тоска и боль под каждой  
крышей,  
Господь давно молитв  
не слышит  
В краях, где песен не поют.

Скупую череду ночей  
Венчает яростная вьюга,  
И отражение испуга  
В бездонном омуте очей.

\*\*\*  
Былое дымкой синей  
Приходит в наши сны.  
Нет прошлого в помине  
У отпрысков войны.

С исчезнувшей страню  
Уходят навсегда  
Рождённые войною  
Босяцкие года.

О равенстве вопили  
Державные лжецы,  
В вине тоску топили  
Окопники отцы.

А мы лихой ватагой  
В свои двенадцать лет  
Медалью «За отвагу»  
Долбили медь монет.

На жизнь свою не ропщем  
Мы на исходе дня.  
В российских хилых рощах  
Хоронит нас родня.

И на погосты эти  
Везут со всех концов  
Обманутые дети  
Обманутых отцов.

\*\*\*  
К черте смертельной бойко  
скачет рать,  
И этой рати нужно умирать.  
Она бездумно и на всём скаку  
Развеять жаждет смертную

тоску.  
Хоронят в землю спешно  
старика,  
Сжигают на костре еретика,  
И праведник, избавившись  
от мук,

В сырой земле свой  
замыкает круг.

В скупое небо смотрят  
мертвецы –  
Пророки, властелины и творцы.  
Иссохли в прах и кости их,  
и плоть.  
Всем Воскресенье жалует  
Господь.

Настанет час, проснутся  
праотцы,  
Но раньше всех воскреснут  
подлецы.

\*\*\*  
Отпустите меня,  
До меня отсутствующие многих.  
Я сгорел без огня  
У погостов на дальних дорогах.

Не обидел мой стих  
Ни людей, ни селений  
окрестных.



ПРОВОДИЛИ ПОЭТА

Поубавилось света  
Туча встала стеной –  
Проводили поэта  
В путь последний земной.  
Жизнь прожил – не слукавил,  
Не скрывался в тиши.  
Нам на память оставил  
Серенаду души.  
Жаль, ушёл рановато.  
Что поделаешь – рок.

Все там будем когда-то  
В свой назначенный  
срок.  
Импульс нового света  
Вспыхнет в бездне  
ночной...  
Проводили поэта  
В новый путь неземной.

Сергей Боровский  
д. М-Ченчерь

И, прощая других,  
Не прощал я себя,  
многогрешный.

Поднимался горой  
За славянское вечное  
вече,

Свою душу стихами  
Калеча.

А мои долгожданные друзья  
варяги  
Без меня пили пенную брагу  
из фляги.

\*\*\*  
В прошлое снова уходит мой день,  
Время его паруса наполняет.  
Мысли мои, как матросы, пеняют  
На капитана, который печален  
как тень.

Как я мечтал, что настанет пора  
Гаваней тихих и мирных  
причалов.  
Только Отчизна нас снова  
на подвиг венчает,  
Капает кровь с боевого опять  
топора.

## Неоконченный рассказ

Кладбище Илью дисциплинировало, подтягивало, молодило и принаждало к умствованию. Он даже пил на погосте вдумчиво, не спеша, по-генеральски утирая губы мизинцем левой руки после каждого опрокидывания рюмки. Водка ударяла в голову, но не лишала его разума, словно внешний ветер освежал его хмельные мозги.

Мать Илья похоронили спустя десять лет после смерти брата, удавившегося от недостачи или какой-то аферы, в которую он впутался по меркантильности своего характера. – А я не воровал, – произносил Илья поминальный тост. – И вот живу.

– Я вас всех пережил, – обводил он широким взмахом руки окрестные могилы. – Вот ты, часовой мастер, обирал людей на копейки в советские времена. И что? Часики тикают для меня. Отсчитывают минуты, часы, годы. А ты лежишь, дожидаясь, когда протрубят ангелы о судном дне. А, может, его и не будет, судного-то дня.

Илья вливал в своё похмельное горло очередную рюмку и не успокаивался.

– Взгляни, – обращался он к своему воображаемому собеседнику, – сколько безымянных могил вокруг. Кто об их обитателях будет наводить справки? Кому они нужны?

Господу Богу? Но если каждый будет рассказывать Создателю о своей грешной жизни, то не хватит вечности. И Господу Богу не под силу дослушать каждого. Откровения грешников бесконечны и бездонны, как Вселенная.

Илья заплакал, но не от хмеля, а от осознания безмерности греха и страданий. Мать он хоронил с ощущением облегчения. Она болела недолго. Померла разом. В беспомощности своём она пыталась отыскать руку сына, словно эта рука могла вытянуть её из смертной трясины.

К старости она стала впадать в бестолковость. Теряла память и впадала в протрацию. Не следила за собой, отказывалась от бани и бродяжничала. Знакомые и соседи не без злорадства сообщали Илье, что достопопеченная мать его шарится в помойках, не стесняясь, не смущаясь своих трудовых наград. Илья заводил машину и проезжал по улицам города в поисках блудной матери. И приходил её у мусорных баков. Глаза матери светились от радости. Она прижимала к высушенной своей груди яркие коробки от конфет. Илья насильно затаскивал мать в машину, а она умоляла сына не лишать её помойной этой мишуры. Дома она с трепетом расставляла коробки и коробочки на самых видных местах своей комнатухи.

Крепкий, неразборный шифоньер старухи ломился от одежды, поношенной и добротной, но старуха не надевала этой одежды, предпочитая облачаться в дырявые сарафаны, платья и фартуки.

Илья не мог угадать в ней женщину, которая в войну потеряла мужа, заполняла бутылки зажигательной смесью на Горьковском оборонном заводе и самоотверженно, самозабвенно боролась за себя и за малолетнюю свою дочь в годы сталинского террора.

– Мама, – вопрошал пьяный Илья, – зачем тебе помойки с твоей-то пенсией и положением в обществе?

С положением в обществе Илья, конечно же, перегнул. Мать-то знала, какое общество окружает сына. Мать в ответ на эти слова молчала, вздыхала, пытаясь сухонькой рукой прикрыть дыру на чулке.

В эти минуты Илья не любил свою мать, но не выдавал своих чувств, памятуя о том, что сын должен любить родителей своих в любых их состояниях.

– Мама, ты же любила меня всякого? – не вслух, а про себя вопрошал Илья, занюхивая поминальную рюмку кулаком. – А я не почитал тебя в старости, гневался, не терпел странностей твоего характера.

## Живи да радуйся

Жизнь отмерена всякому по-всякому. Кому полвека, а кому и целый век. Живи да радуйся, доколе глаза видят и ухо слышит. Лишь бы жизнь не в тягость была.

Проснулся, себя ощущал и порадовался, что здоров и цел. А что ещё нужно человеку? Здоровый, он всё осилит. А хворому и радость в тягость.

Чужое горе понимай и сочувствуй чужому горю. Но в душе радуйся, что обошло оно тебя стороной. Конец у всех один – сыра могила. А пока ноги носят тебя, а не тебя несут ногами вперёд – радуйся. Теплу и холоду. Хладу – в тепле, зною – в прохладном месте. Корочке хлеба радуйся и воспринимай малое как великий дар. Дар великий не всякому человеку под силу. А малое и в ладони унести можно. Малою да помногу – вот и радость большая.

Молчи, молчание храня, когда другие исходят словесами, как поносом. Болтуны у произнесённых слов в заложниках ходят. Им всё припомнится. А с тебя лишь Господь Бог за думы твои потаённые спросит со всею строгостью. А у Бога око зоркое, а на ухо он туг как старец. Он к громким словам прислушивается, молчанию благоволит.

## Предчувствие

Я не знал, что умру завтра. Предчувствие смерти – удел великих. Но я накануне видел сон. Покойница мать угощала меня мясом. Кусками. Испытывая голод, я зубами пытался откусить аппетитную эту плоть, но не мог.

Проснулся с раскрытым ртом и слюной на подушке. Утром я брился с удовольствием, намыливая щёки. Сон не мешал мне радоваться утру. Но я знал, что умру завтра.

Фото из архива редакции



ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

БЕЗОПАСНОСТЬ

## Праздник пограничников



В одном строю – и те, кто в своё время служил в пограничных войсках, и те, кто охраняет нашу границу сегодня

28 мая в центре села Казанского состоялся митинг, посвящённый празднованию Дня пограничника и открытию памятника пограничникам. В этот день центральный парк наполнился зелёными фуражками и белыми парадными рубашками с красивыми погонами. И тут и там мелькали зелёно-красные флаги пограничных войск. Собрались на мероприятие и те, кто уже отслужил, и те, кто состоит на службе в пограничных войсках, члены их се-

мей, жёны и дети, школьники и жители Казанского района. Атмосфера была праздничная, торжественная, звучала соответствующая моменту музыка. Мужчины радостно здоровались друг с другом, общались, вспоминая годы службы.

С поздравлениями к пограничникам обратились глава района Т.А. Богданова, начальник отдела пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям в селе Казанском А.П. Никифоров,

председатель районной общественной организации ветеранов боевых действий и военной службы «Патриот» С.Н. Сазонов, отец Вадим.

Минутой молчания почтили память всех погибших пограничников, затем возложили венки к памятнику. Потом все присутствующие были приглашены на праздничный концерт в Казанский дом культуры.

Артём ТАГИЛЬЦЕВ  
Фото Олеси РУФ

ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

## Мусульманский ПОСТ

Мусульманский пост называется ораза. Пост – это воздержание от пищи, питья и половой близости от рассвета до захода солнца.

Третьим столпом Ислама является соблюдение поста в месяц Рамадан. В этот месяц верующие соблюдают пост, посредством которого человек очищается от грехов, злых помыслов и плохих поступков. Всевышний Аллах в Священном Коране предписывает: «О, верующие! Пост является для вас таким же обязательным предписанием, как и для тех, кто был до вас. Возможно, вы будете богобоязненными» (Св. Коран, с.2, аят 183). «Кто из вас застанет этот месяц, пусть непременно проведёт его в посте» (Св. Коран, 2, 185). Пост является одним из особо значимых видов поклонения. В мирской жизни он оберегает людей от плохих дел, а в Судный день – от ада, способствуя прощению Аллахом грехов человека.

Пост укрепляет нравственность, напоминает людям об Аллахе, повышает чувство ответственности, очищает сердца от низменных чувств и мыслей, предостерегает от неодобряемых поступков и от плохого отношения к людям. Пост оберегает глаза от взглядов на запретное, язык – от лжи и недостоинных слов, уши – от сплетен, живот – от запрещённой пищи, руки – от порицаемых действий, а ноги – от хождения по запретным местам. Мудрость поклонения заключается в том, чтобы ради Аллаха выполнять его повеления и избегать греховного.

Пост пробуждает чувство милосердия. Человек, который никогда не испытывал чувство голода и недоедания, не поймёт проблем бедняка. Постящийся же способен сострадать и готов протянуть руку помощи неимущим, помогая им преодолеть трудности. Пост помогает осознать ценность благ, дарованных Всевышним. Человек осознаёт ценность чего-либо лишь после того, как лишается этого.

Пост делает человека здоровым. По мнению французского учёного лауреата Нобелевской премии доктора Алексиса Карелля, во время соблюдения поста из организма выводятся накопившиеся продукты распада и происходит обновление организма.

Пост учит человека терпению. Тот, кто приучил себя в определённое время не есть и не пить, отказываясь от дозволенного, будет способен перенести жизненные трудности, выдерживать горе и страдания. Пророк Мухаммед, мир ему и благословение Аллаха, сказал: «Пост – это половина терпения».

В Священном Коране говорится: «Ешьте, пейте, пока не станете отличать белую нить от чёрной на рассвете. А после поститесь до ночи (до захода солнца)» (Св. Коран 2:187). Начинается день поста с наступления времени утренней молитвы (фаджр), а заканчивается с наступления времени вечерней молитвы (магриб). Во время поста следует вставать пораньше, перед утренним намазом, и завтра-

кать. Такая предрасветная трапеза называется «сухур». Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и да приветствует, повелевал верующим совершать сухур, потому что в нём много благодати, и он даёт силы совершать поклонение во время поста. Весь день до заката солнца верующий проводит в посте. Вечерняя трапеза по окончании дня поста называется «ифтар». Сухур и ифтар не должны представлять собой пышное застолье. Съесть нужно столько, сколько вы обычно съедаете за один приём пищи. Иначе пост теряет смысл, ведь вместо воспитания души и тела, отказываясь от удовлетворения своих страстей, человек будет объедаться и излживаться.

Если пост пришлось нарушить по каким-то причинам, например, срочно понадобилось принять лекарство из-за приступа астмы, нужно будет восполнить день поста после того, как Рамадан закончится.

В этом году 5 июня вечером нужно сделать намерение, вечером читать тарауих, а с 6 июня по 4 июля включительно поститься. В этом году продолжительность поста 29 дней. Это связано с продолжительностью лунного месяца Рамадан. Эти даты вычислены математическим путём и связаны с днём новолуния в июне и июле текущего года. 5 июля будет Ураза-байрам, 12 – Курбан-байрам. В эти дни будут проводиться праздники для мусульман Тюменской области.

Мир вам и милость Всевышнего Аллаха.

Ермек МАМБЕТОВ  
с. Казанское

## Авиапатрулирование Тюменских лесов

В связи с повышением класса пожарной опасности в трёх районах Тюменской области ведётся ежедневное авиапатрулирование лесов. С воздуха за обстановкой в Тюменском, Ишимском и Тобольском районах. Здесь для работы привлекается воздушное судно Орион СК-12. Так, с



помощью авиапатрулирования было обнаружено 10 лесных пожаров. В небо воздушные суда поднимаются в зависимости от погодных условий. С начала пожароопасного сезона в Тюмени авиация привлекалась 15 раз, в Ишиме – 11, в Увате – 4 и в Тобольске – 2 раза. Общий налёт при этом составил более 120 часов.

Напомним, что всего в пожароопасный сезон 2016 года в Тюменской области может быть привлечено пять видов авиационной техники: помимо Ориона СК-12, воздушные суда Л-42М и ЯК-18Т, а также вертолёты МИ-8 и МИ-2. В готовности находятся и десантники-пожарные ГБУ ТО «Тюменская авиабаза». Их помощь необходима при тушении пожаров в труднодоступных местностях, где к месту пожара можно добраться лишь на вертолёте. Отметим, на сегодня в авиационной зоне лесных пожаров не обнаружено.

Все 30 лесных пожаров возникли в доступных местах, и их причиной стала людская беспечность. В связи с этим департамент лесного комплекса ещё раз напоминает жителям области о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности в лесах и запрете на посещение лесов в особый пожароопасный период.

Пресс-служба департамента лесного комплекса

ЮБИЛЕИ-ЮБИЛЯРЫ

## Песню дарит людям



Ансамбль «Вечерние зори». В центре (на переднем плане) – Н.В. Винярских

Завтра, 5 июня, будет отмечать своё 70-летие прекрасная женщина Нина Васильевна Винярских. Несмотря на возраст Нина Васильевна по-прежнему красивая, обаятельная и энергичная.

Родилась и выросла она в Оренбургской области. После окончания института приехала работать ветеринарным врачом в село Афонькино. В то время совхоз «Сибиряк» был большим хозяйством, работы в нём хватало всем.

Здесь же, в Афонькино, Нина вышла замуж за Ивана Винярских. В их семье родилось трое детей, но, к несчастью, муж попал в аварию, перенёс несколько операций, но всё же навсегда остался прикованным к постели. Нина Васильевна много лет ухаживала за больным мужем, растила детей, работала, держала большое хозяйство на собственном подворье. Порой ей бывало невыносимо тяжело, но она никогда не подавала виду.

Нина Васильевна очень любит петь, поэтому песня для неё – единственная отдушина. Кем бы ни работала моя знакомая – ветврачом, председателем сельского совета, художественным руководителем в сельском доме культуры – она всегда пела. Н.В. Винярских – призер многих конкурсов, которые проводились не только в районе, но и в области.

Вот уже более 25-ти лет Нина Васильевна является руководителем клуба «Ветеран». Она солистка группы «Вечерние зори». Несмотря на проблемы со здоровьем Н.В. Винярских продолжает петь на сельской и районной сцене. Нам, односельчанам, хочется верить, что любимая наша певица ещё долго будет радовать нас своим изумительным голосом.

Члены совета ветеранов Афонькинского сельского поселения и коллектив группы «Вечерние зори» желают Нине Васильевне доброго здоровья и творческих успехов ещё на долгие годы.

В. СТАРКОВА,  
председатель совета ветеранов с. Афонькино  
Фото из архива совета ветеранов